

# 关于加强医药健康产业招商引资的建议

领衔代表 李铿

## 一、背景

1. 2016年10月，国家制定了《“健康中国2030”规划纲要》，倡导每个人是自己健康的第一责任人，养成健康的生活方式，少生病。在此背景下，国民的健康意识逐步从被动医疗走向主动健康管理。2020年爆发新冠病毒肺炎疫情以来，通过持续加大的健康科普，人民对自我健康管理的意识不断提升。【根据国家卫健委提供的数据，2020年全国居民健康素养水平达到23.15%，比疫情暴发前的2019年提升3.98个百分点，增长幅度为历年最大。2021年，全国居民健康素养水平增长到25.4%，提前实现“健康中国行动”提出的2022年阶段性目标。】

2. 荔湾区是传统医药流通经济强区，在原传统三级批（国家级、省级、市级医药批发企业）、清平市场的基础上，不断发展壮大，已成为本区经济重要组成部分。目前荔湾区集一批核心的国有、上市医药流通企业一身：如国控广州公司、广州医药公司、大参林医药公司、采芝林药业公司、清平医药物流公司、广弘医药公司等。

## 二、建议

1. 优化营商环境，努力引进全国医药生产企业的营销中

心落户荔湾。通过上述流通企业强大的商务谈判、服务配送体系，高效实现区内医药流通企业买全国、卖全国局面，可快速实现本区 GDP 和税收“双增长”。

2. 加强对引进企业的配套服务、加大荔湾医药商都的宣传力度，发挥大湾区商圈的优势，进而吸引上游工业企业的研发中心落户荔湾。

3. 根据目前的情况，南源街道在南岸江边地块，可以通过改造，打造南源医药健康产业园，吸引上述企业进驻南源。